FICHA 2

ACTIVIDADES

LA CIENCIA, LA MATERIA'Y SU MEDIDA

ACTIVIDADES DE REFUERZO

1. Copia en tu cuaderno esta tabla y complétala ex-
presando los multiplos y submultiplos del metro.

Notacion
cientifica
Kilémetro 103
hm 100
Decametro
Metro m 1 1
dm 0,1
1072
0,001

2. Copia en tu cuaderno y completa las frases:

a) Un kilémetro equivale a ____ metros.

b) Un___ equivale a diez metros.

¢) Un centimetro equivale a una centésimade ____ .
d) Un____ equivale a mil milimetros.

. Vamos a medir la superficie de una hoja de papel

utilizando una regla graduada. En primer lugar ob-
serva la regla y determina.

MATERIAL NECESARIO: CINTA METRICA,
HOJA DE PAPEL DIN A 4.
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a) La longitud mas pequefia que podemos medir
con ella.

b) La longitud mas grande que podemos
medir con la regla.

¢) Realiza las siguientes medidas y expresa
el resultado en la unidad adecuada.

7 X 1lcm 6,5 X 4cm

26

Largo = :ancho =

d) Con ayuda de las matemaéticas determinamos la
superficie, S = largo X ancho. Antes de reali-
zar la operacion, deduce en qué unidad estara
expresada.

Ahora calcula:
S = X =

. Utilizando la regla graduada medimos el volumen

de una caja de zapatos.
MATERIAL NECESARIO: CINTA METRICA Y CAJA DE ZAPATOS.

El volumen de la caja de zapatos se calcula me-
diante la expresion:

V = largo X ancho X alto
En nuestras medidas hemos obtenido los siguien-
tes valores: 22 cm, 15cmy 15 cm.

a) Sefiala en la caja cada una de las tres dimensio-
nes y realiza su medida con la regla.

Largo = __;ancho = —

alto = .

b) ;En qué unidad estara determinado el volumen?
¢) Calcula el volumen V.

. Utilizando el mismo procedimiento, mide el volu-

men de una caja de cerillas.
MATERIAL NECESARIO: CINTA METRICA Y CAJA DE CERILLAS.
V = largo X ancho X alto =

A continuacion, determina el nimero de cajas de
cerillas que podemos colocar en el interior de la
caja de zapatos.

. La altura de Juan es 1,73 m. ;Cual es su altura en

cm? Recuerda que, como 1 m = 100 cm, entonces:
1,73m=1,73-100cm = 173 cm

Utilizando este procedimiento para el cambio de
unidades, expresa las siguientes medidas:

a) El didmetro de una moneda de un euro.
;Cuanto vale expresado en milimetros?

b) El didmetro de un CD. ;Cuél es el valor de la
medida expresada en metros?

¢) Mide tu habitacion y expresa su superficie en m?
y en cm?.
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FICHA 2

ACTIVIDADES

LA CIENCIA, LA MATERIA'Y SU MEDIDA

ACTIVIDADES DE REFUERZO (soluciones)

1. La tabla queda ast:

unidad | simbolo | |

Kilémetro km 1000 10°
Hectémetro hm 100 10?
Decametro dam 10 10!
Metro m 1 1

Decametro dm 0,1 10!
Centimetro cm 0,01 1072
Milimetro mm 0,001 103

2. a) Un kilémetro equivale a 1000 metros.
b) Un decametro equivale a diez metros.

¢) Un centimetro equivale a una centésima de me-
tro.

d) Un metro equivale a mil milimetros.

3.a) 1 mm.
b) 30 cm.

c) A — lLargo = 7 cm;ancho = 1 cm;
B — Largo = 6,5 cm; ancho = 4 cm.

d) La superficie estard expresada en cm?, puesto
gue tanto el largo como el ancho estan expresa-
dos en cm.

Su valor seré:
e S, =7cmX1lcm=7cm?
e S5 =65cm X 4cm = 26 cm?

4. a)

15cm

A/1'5cm

22.cm
Largo = 22 cm; ancho = 15 cm;
alto = 15 cm.
b) En cm?.

¢) Como sabemos, el volumen de la caja de zapa-
tos se calcula mediante la expresion:

V= largo X ancho X alto
Por tanto:
Vs = 22 cm X 15cm X 15cm = 4950 cm®

5. Como en el caso anterior, basta con medir el largo,
el anchoy el alto de la caja de cerillas.

Cada caja tiene unas dimensiones propias, pero
una respuesta tipica es la siguiente:
Largo = 6 cm; ancho = 3 cm; alto = 1,5cm
Entonces, el volumen de la caja de cerillas se cal-
cula asi:

Veerites = 6cm X 3cm X 1,5¢cm = 27 cm®
Para saber el nimero de cajas de cerillas que po-
demos colocar en el interior de la caja de zapatos

debemos dividir el volumen de la caja de zapa-
tos entre el volumen de la caja de cerillas.

Debemos tener cuidado de expresar ambas canti-
dades en la misma unidad; en este caso, en cm?®.
Voo 4950 cm?
- 3
Vcer\Has 27 cm

Por tanto, en una caja de zapatos podemos meter
183 cajas de cerillas.

= 183,33

6. a) Usando una regla graduada en milimetros po-
demos conocer el diametro facilmente:

Diametro = 23 mm
b) Como antes, podemos usar una regla.
Im
100cm

Didmetro = 12cm = 12cm X
=012 m
c) Respuesta modelo. Sila habitacion mide 4 m de
largo y 3 m de ancho, entonces:
Superficie =largo X ancho=4m X3m=12 m?

Si queremos expresarla en cm?, debemos tener
en cuenta la equivalencia entre el m? y el cm?
1m?=10"cm?

10% cm?

Superficie = 12 m? X T 1,2-10° cm?
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